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Avenida Passos, 91, 9º Andar -  Centro

Telefone / Fax:(0XX21) 2221-4141

20.051-040 - Rio de Janeiro / RJ.

Brasil


Rio de Janeiro, 28 de Março de 2.014.

PAUTA DE REIVINDICAÇÕES

CAMPANHA SALARIAL - 2014/2015.

À

VALEC – ENGENHARIA, CONSTRUÇÕES 
E FERROVIAS S.A.

Praça Procópio Ferreira, n° 86, 7° andar – Centro

Rio de Janeiro – RJ.


A FEDERAÇÃO NACIONAL DOS TRABALHADORES FERROVIÁRIOS, com sede à Av. Passos, n° 91, 9° Andar, Centro, Rio de Janeiro-RJ, CEP 20.051-040, CNPJ n° 33657032/0001-13, e as Entidades que compõem a presente: SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DO RIO DE JANEIRO, SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE SÃO PAULO, SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DO RIO GRANDE DO SUL, SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS NOS ESTADOS DO PARANÁ E SANTA CATARINA, SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DA ZONA MOGIANA, SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DA ZONA SOROCABANA e SINDICATO DOS ENGENHEIROS DO ESTADO DE SÃO PAULO. Cumprindo o que determina o Artigo 611 § 1°, combinado com Art. 612, da Consolidação das Leis do Trabalho, vem à presença de V.S.ª, apresentar Pauta de Reivindicações com vistas à celebração de Acordo Coletivo de Trabalho, na forma da Legislação em vigor.

Outrossim, solicitamos a V.S.ª, a marcação de dia, hora e local, para dar inicio às negociações que estabelecem normas nas relações de trabalho para o ano 2014/2015, data base 01.05.2014 e esclarecemos que se encontra transcrito ao presente documento, as cláusulas que pretendemos ver discutidas e aprovadas:

1ª- ATUALIZAÇÃO SALARIAL: 

 
A VALEC atualizará sua tabela básica de salários com o índice da inflação aferida no período de 01.05.2013 até 30.04.2014.

2ª - RECOMPOSIÇÃO SALARIAL:
 
A VALEC recomporá a partir de 1º de maio de 2.014, os salários dos ferroviários, oriundos da extinta Rede Ferroviária Federal S.A. – RFFSA, lotados em quadro especial, de acordo com a legislação vigente, aplicando a conclusão dos trabalhos efetuados pela Comissão Paritária especialmente criada para elaboração da revisão da Tabela Salarial, que teve como paradigmas a CBTU, a VALEC e Anistiados.

3ª  GARANTIA DA DATA BASE: 

 
A VALEC garantirá a data base de 01.05.2014, para revisão e/ou celebração do Acordo Coletivo de Trabalho. 

4ª – MANUTENÇÃO DO ACORDO VIGENTE:
 
A VALEC manterá todas as cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho vigente, excluindo-se a cláusula sexta (PLANO BÁSICO DE SAÚDE DOS FERROVIÁRIOS – PLANSFER).
5ª – BENEFÍCIOS SOCIAIS
A VALEC viabilizará aos empregados ativos da extinta RFFSA, transferidos por sucessão trabalhista à VALEC os mesmos benefícios praticados aos empregados do quadro próprio, tais como: PLANO DE SAÚDE; PLANO ODONTOLÓGICO; AUXÍLIO EDUCAÇÃO: AUXÍLIO CRECHE E ETC...;
6ª - NOVAS LEGENDAS

A VALEC implementará as novas legendas já adequadas ao SIAPE, na folha de pagamento dos empregados remanescentes da extinta RFFSA.
7ª - CESTA BÁSICA


A VALEC fornecerá a todos os empregados o valor de uma Cesta Básica composta de itens de Alimentação, Limpeza e Higiene Pessoal, tomando por base o valor apurado pelo IBGE.

Atenciosamente,

HéliodeSouzaRegatodeAndrade
HÉLIO DE SOUZA REGATO DE ANDRADE
Presidente da Federação Nacional dos Trabalhadores Ferroviários - F.N.T.F.
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